
Kvadratna jednaqina, nejednaqina, funkcija

1. Odrediti b+ c, ako su x1 = −2, x2 = 3 rexe�a kvadratne jednaqine ax2 + bx+ c = 0, gde je a = 1.

2. Odrediti vrednosti realnog parametra a tako da jednaqina 3x2 − 6x − a = 0 nema rexe�a u skupu

realnih brojeva.

3. Ako su x1 i x2 rexe�a jednaqine x
2 − 2x+ 5 = 0, odrediti vrednost izraza

x21 + x1x2 + x22
x31 + x32

.

4. Ako su α i β rexe�a jednaqine x2 − 2x+ 4 = 0, odrediti vrednost izraza
α3 + β3

α2β + αβ2
.

5. Neka su x1 i x2 rexe�a kvadratne jednaqine x
2 + x+ 1 = 0. Odrediti koeficijente b i c u jednaqini

y2 + by + c = 0 tako da rexe�a budu y1 = 5x1 + x2 i y2 = x1 + 5x2.

6. Za koje vrednosti realnog parametra k jednaqina (k2 + k − 6)x2 + 2kx + 1 = 0 ima razliqita realna

rexe�a koja su negativna?

7. Odrediti zbir svih vrednosti realnog parametra m za koje rexe�a x1 i x2 kvadratne jednaqine
2x2 − 2(m− 3)x+ 2m2 − 17 = 0 zadovo	avaju uslov x21 + x22 = 19.

8. Odrediti proizvod rexe�a jednaqine x2 − 2|x| − 3 = 0.

9. Odrediti broj rexe�a jednaqine
(2|x| − 3)2 − |x| − 6

4x+ 1
= 0.

10. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da jednaqina |x2 − 3|x| + 2| = a ima maksimalan broj

rexe�a.

11. Rexiti nejednaqinu
x2 − 2

x2 − x− 2
<

1

2
.

12. Odrediti razliku najve�e i najma�e vrednosti funkcije y = x2 − 4x+ 7 na segmentu [1, 4].

13. Ako grafik funkcije y =
1

−x2 + ax− 2
sadr�i taqkuM

(
−3,− 1

19

)
, odrediti najma�u vrednost ove

funkcije.

14. Za koje vrednosti realnog parametra a se grafici funkcija y = 2ax+ 1 i y = (a+ 6)x2 + 4 ne seku?

15. Rexiti sistem jednaqina 2x2y + xy = 1, xy + x = 1.



KVADRATNA FUNKCIJA - RE[EWA ZADATAKA Re{ewa zadataka1. Koriste}i Vijetove formule
x1 + x2 = −

b

a
i x1x2 =

c

a
,i pretpostavku da je a = 1, dobijamo da je −b = 1 i c = −6, tj. b = −1 i c = −6. Daqe je

b + c = −7.2. Kvadratna jedna~ina nema re{ewa u skupu realnih brojeva ako i samo ako je D < 0. Kakoje D = 36 + 12a = 12(3 + a), to je D < 0 ako i samo ako je 3 + a < 0, tj. a < −3. Dakle,
a ∈ (−∞,−3).3. Primenom Vijetovih formula dobijamo x1 + x2 = 2 i x1x2 = 5. Kako je

x2
1 + x2

2 = (x1 + x2)
2 − 2x1x2 = 4 − 10 = −6i

x3
1 + x3

2 = (x1 + x2)(x
2
1 − x1x2 + x2

2) = 2(−6 − 5) = −22,to vrednost datog izraza iznosi
x2

1 + x1x2 + x2
2

x3
1
+ x3

2

=
−6 + 5

−22
=

1

22
.4. Uprostimo, najpre, dati izraz.

α3 + β3

α2β + αβ2
=

(α + β)(α2 + β2 − αβ)

αβ(α + β)
=

(α + β)2 − 3αβ

αβ
, α 6= −β, αβ 6= 0.Kako je α + β = 2 i αβ = 4, dobijamo da je

α3 + β3

α2β + αβ2
=

(α + β)2 − 3αβ

αβ
=

4 − 12

4
= −2.5. Za re{ewa kvadratne jedna~ine x2 +x+1 = 0 va`i x1 +x2 = −1 i x1x2 = 1. Iz jedna~ine

y2 + by + c = 0 je
−b = y1 + y2 = 5x1 + x2 + x1 + 5x2 = 6(x1 + x2) = −6,

c = y1y2 = (5x1 + x2)(x1 + 5x2) = 5x2
1 + 5x2

2 + 26x1x2

= 5((x1 + x2)
2 − 2x1x2) + 26x1x2 = 5(x1 + x2)

2 + 16x1x2 = 5 + 16 = 21.Dakle, b = 6 i c = 21. 1



INSTITUT ZA MATEMATIKU I INFORMATIKUPSfrag repla
ements
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6. Da bi kvadratna jedna~ina imala realna i razli~ita re{ewa potrebno je da D > 0, a akosu re{ewa negativna tada je x1 + x2 < 0 i x1x2 > 0.Nejednakost D > 0 postaje −k + 6 > 0, odakle je k < 6.Iz x1 + x2 < 0 dobijamo da je − 2k
k2+k−6

< 0. Odre|u}i znak datog izraza, zakqu~ujemo da
k ∈ (−3, 0) ∪ (2,+∞).Koriste}i posledwu nejednakost x1x2 > 0, dobijamo nejedna~inu 1

k2+k−6
> 0, koja jeekvivalentna sa k2 + k − 6 > 0, odakle je k ∈ (−∞,−3) ∪ (2,+∞).Da bi va`ile sve tri nejednakosti, mora da bude ispuweno k ∈ (2, 6).7. Koriste}i Vijetove formule, dobijamo

x1 + x2 = m − 3 i x1x2 =
2m2 − 17

2
.Kako je

19 = x2
1 + x2

2 = (x1 + x2)
2 − 2x1x2 = (m − 3)2 − (2m2 − 17) = −m2 − 6m + 26,dobijamo kvadratnu jedna~inu m2 + 6m − 7 = 0, ~ije su re{ewa m1 = −7, m2 = 1. Zbirovih re{ewa iznosi m1 + m2 = −6.8. Za x > 0, data jedna~ina postaje x2 − 2x− 3 = 0, ~ija su re{ewa 3 i−1. Me|utim, re{ewe

−1 ne pripada skupu [0,+∞), pa je jedino re{ewe u ovom skupu 3.Kada je x < 0, data jedna~ina postaje x2 + 2x − 3 = 0. Wena re{ewa su 1 i −3, ali samo
−3 pripada skupu (−∞, 0).Zakqu~ujemo da su re{ewa date jedna~ine 3 i −3, a tra`eni proizvod iznosi −9.9. Za x ∈ [0,∞), dobijamo

(2|x| − 3)2 − |x| − 6

4x + 1
=

(2x − 3)2 − x − 6

4x + 1
=

4x2 − 13x + 3

4x + 1
,pa je

4x2 − 13x + 3

4x + 1
= 0 ⇔ 4x2 − 13x + 3 = 0, x 6= −

1

4
⇔ x1 = 3, x2 =

1

4
.Ako x ∈ (−∞, 0), to je

(2|x| − 3)2 − |x| − 6

4x + 1
=

(−2x − 3)2 + x − 6

4x + 1
=

4x2 + 13x + 3

4x + 1
.2



KVADRATNA FUNKCIJA - RE[EWA ZADATAKARe{ewa jedna~ine 4x2 + 13x + 3 = 0 su −3 i −1

4
. Izraz 4x2 + 13x + 3

4x + 1
nije definisan za

x = −1

4
, pa je −3 jedino re{ewe u skupu (−∞, 0).Zakqu~ujemo da data jedna~ina ima tri re{ewa (x1 = 3, x2 = 1

4
i x3 = −3).10. Ski
irati grafik funk
ije y = |x2 − 3x + 2| na [0,+∞) i funk
ije y = |x2 + 3x + 2|na (−∞, 0). Povla~imo prave y = a za razne vrednosti parametra a ∈ R. Uo~imo brojpreseka ove prave i grafika na
rtane funk
ije. Primetimo da ako je a < 0, jedna~inanema re{ewa, za a = 0 jedna~ina ima ~etiri re{ewa, ako je a ∈ (0, 1

4
) ima osam re{ewa,za a = 1

4
ima {est re{ewa, ako a ∈ (1

4
, 2) ima ~etiri re{ewa, za a = 2 ima tri re{ewa iza a > 2 ima dva re{ewa. Dakle, maksimalan broj re{ewa se posti`e za a ∈ (0, 1

4
).11.

x2 − 2

x2 − x − 2
<

1

2
⇔

1

2
·
x2 + x − 2

x2 − x − 2
< 0Odre|uju}i znak izraza x2 + x − 2

x2 − x − 2
, zakqu~ujemo da x ∈ (−2,−1) ∪ (1, 2).PSfrag repla
ements
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12. Najmawa vrednost na intervalu [1, 4] se dosti`e za x = 2 i iznosi f(2) = 3, dok je najve}avrednost 7 dostignuta za x = 4.13. fmin(
4

3
) = −9

2
.14. Grafi
i datih funk
ija se ne seku ako sistem jedna~ina y = 2ax + 1 i y = (a + 6)x2 + 4nema re{ewa. Zamenom y = 2ax + 1 u drugoj jedna~ini, dobijamo (a + 6)x2 + 4 = 2ax + 1,tj. (a + 6)x2 − 2ax + 3 = 0. Ova kvadratna jedna~ina nema re{ewa ako je D < 0,tj. 4(a2 − 3a − 18) < 0. Iz znaka kvadratnog trinoma a2 − 3a − 18, dobijamo da je

4(a2 − 3a − 18) < 0 ako a ∈ (−3, 6).PSfrag repla
ements
sgn(a2 − 3a − 18)

+ +−

−3 615. Iz druge jedna~ine je xy = 1 − x, pa zamenom u prvoj dobijamo
xy(2x + 1) = 1 ⇔ (1− x)(2x + 1) = 1 ⇔ −2x2 + x = 0 ⇔ x(1− 2x) = 0 ⇔ x = 0∨ x =

1

2
.Primetimo da za x = 0, druga jedna~ina postaje 0 = 1, {to je nemogu}e. Dakle, x = 1

2
, aonda je y

2
= 1

2
, odnosno y = 1. Re{ewe datog sistema je (1

2
, 1).Sve komentare (pitawa, konsulta
ije) mo`ete poslati na mejl suzanasimic@kg.ac.rs.3


